

## Problematika 2 – Budování svobodnější družstevní společnosti

M2 P1 P2 P3 P4 P5  
N1

### Návrhy:

N1: <zatím není k dispozici celistvý návrh řešení>

### Problémy:

#### P1: Nevíme, kde jsme

K tomu, abychom se mohli lépe organizovat, tak bude potřeba znát, kde jsme. Tím trpí online konference. Například Svěpomoc je založená na tom, že organizuje lidi v místě bydliště, ale tak tomu není u všech online setkání. Když potom budeme potřeba zařídit něco v té či oné oblasti, bude to problém.

#### Nápady:

Ať už jsme zastánci kopného práva a nebo nějaké plošnější organizace, tak bychom měli najít v sobě přesvědčení zaregistrovat se do <http://kopnik.org>. Je to sociální síť, která má v sobě mapu a ta ukazuje, jak navzájem spolupracujeme. Pouhá registrace do systému a uvedení své polohy je takový krůček k tomu říct ostatním „**Tak jsem tady, jdu Vám pomoci :)**“. Když bude zjevné, že na mapě přibývají lidé, může to o to více motivovat ostatní přidat se taky.

#### P2: Obava z toho, že odhalená poloha umožní něco jako pronásledování a snahu škodit ze strany nepřítele

Toto si musí každý rozhodnout sám za sebe. Když odhalíte svou polohu, jdete vstříc na pomoc ostatním, ale odhalujete se i potencionálnímu nepříteli. Jaká je vaše volba v tomto světě, kde smyslem je učit se navzájem si pomáhat a vzdorovat strachu o sebe?

#### Nápady:

Já jsem křesťan a volím pomoc ostatním. Jsem pokřtěný a prohlásil jsem, že Kristus je můj pán. Nejdou do takovýchto aktivit sám za sebe, ale věřím, že za mnou stojí autorita, byť ně světská. To mi dává sílu.

Další způsob, jak překonat strach je například ten, že vám prostě na druhých záleží do takové míry, že to potlačí obavy potencionálního ohrožení.

#### P3: Nešířme atmosféru strachu

Na online setkání skupiny E-koruny padl jeden dobrý tip, když jsem se zmiňoval, že asi budeme muset kontaktovat své sousedy. Jedné paní to asi připomnělo svědky Jehovovi, když motivují lidi aby se k nim přidali a mluví o konci světa. Ono by to mohlo dopadnou podobně. No já sám si úplně nedovedu představit, jak budu obcházet sousedy s tímto nápadem. Ta paní říkala že je ve skupině ne ze strachu, ale že je nadšená a naplňuje jí to. To je fajn. Bude záležet, jak se to podá lidem.

#### Nápady:

Osobně nemám teď představu, jak by se to dalo prezentovat domácnostem. Možná se najde nějaký marketingový specialista a něco vymyslí.

...

Je 31.10.2021 11:17. Dnes jsem telefonoval s jedním známým, který má vizi a snaží se jí realizovat, jak tento

problém připojování dalších lidí řešit. Jenom teď shání programátora, ale design už má připravený. Souvisí to s věcí, na kterou prakticky narážíme i ve Svěpomoci a psal jsem o tom ve 12. díle na [straně 46](#). Eden je v tomto neintuitivní a příliš transparentní. Jde o to vytvořit lidem aplikaci, volně dostupnou, která umožní místním skupinám a jen jim znát [kontakty](#) na ostatní ve skupině, [kdo co umí](#), jaké [sdílí prostředky](#), jaké jsou [události](#) a podobně. Více než nějaký marketing lidi většinové populace zaujme praktický nástroj, co [necentralizuje jejich data](#). Mohlo by to časem běžné lidi nalákat třeba na takový [kopnik.org](#).

#### P4: Zlepšení špatných mezinárodních vztahů

Řekněme, že dojde k situaci, kdy jeden politik začne slovně napadat v médiích vládu jiné země a už to víří emoce a obrací lidi proti sobě. V takovém případě se hodí mít nějaké mezinárodní uskupení družstev. Je to pohled z jiné strany mimo klasickou politiku. Bude zjevné, že ti lidé drží pospolu i když jsou z jiných zemí. Může to ledacos vykompenzovat.

#### Nápady:

V tomto se zase odvolávám na aplikaci <http://kopnik.org>, kde je vidět mapa členů a ti jsou v různých zemích.

#### P5: Problémy s přijetím ostatních

Další důležitá věc, která ve skupině Jirky Sapety padla byla, že je potřeba učit se přijímat ostatní takové, jací jsou. Máme třeba jiné názory na duchovní věci, ale je potřeba kvůli tomu na sebe nijak neútočit a soustředit se hlavně na to, co nás spojuje a jak spolupracovat.